

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Гараева Разиля Ильсуровича на тему: «Приемы повышения посевных качеств и урожайных свойств семян яровой мягкой пшеницы сорта Йолдыз на серых лесных почвах Республики Татарстан», представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 - селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений

В Республике Татарстан яровая пшеница является основной продовольственной культурой, поэтому разработка приемов повышения ее урожайности имеет первостепенное значение в продовольственной безопасности нашей страны. В формировании высокопродуктивных агроценозов яровой пшеницы важную роль играет качество семян, для формирования которых необходимо разработать специальные условия выращивания растений и агротехнологические приемы на основе оптимизации фонов питания, норм высева, включая и предпосевную обработку семян объекта исследований.

В связи с этим, представленная диссертационная работа Р.И. Гараева имеет актуальность и научную новизну.

Практическая значимость данной работы подтверждена результатами производственной проверки в ООО «Хаерби» Лаишевского муниципального района Республики Татарстан на площади 360 га.

Личный вклад автора заключается в разработке программы исследований, проведении полевых и лабораторных опытов в 2016-2018 гг., статистической обработке полученных результатов, публикации 7-ми научных статей, включая 3 работы в рецензируемых журналах ВАК РФ, апробации основных положений диссертации в многочисленных международных, российских и республиканских научно-практических конференциях, в грамотном выполнении кандидатской диссертации в логической последовательности.

За время обучения в аспирантуре Гараев Р.И. подробно изучил методику проведения полевых исследований и может решать научные проблемы, он глубоко знает предмет своего исследования, обладает высокой эрудицией,

успешно отстаивает в научных дискуссиях свою сформировавшуюся точку зрения.

Гараева Р.И. отличается требовательным отношением к проведению исследований и написанию диссертации. Он зарекомендовал себя как активный, вдумчивый исследователь, умеющий не только собирать экспериментальные данные, но и грамотно их обобщить.

По объему проведенных экспериментов, производственной проверки и внедрению результатов исследований диссертационная работа заслуживает высокой оценки.

Считаю, что диссертация Гараева Р.И. является законченным самостоятельным научным трудом и вполне соответствует требованиям действующего «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 - селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Научный руководитель,
доктор с.-х. наук, профессор кафедры
растениеводства и плодовоовощеводства
ФГБОУ ВО «Казанский государственный
аграрный университет»



И.М. Сержанов

Подпись И.М. Сержанов
ЗАВЕРЯЮ: начальник отдела
делопроизводства Казанского ГАУ
И.М. Сержанов